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Lucrarea Siria creștină. Repere biblice, istorice și patristice scrisă de Mihai Valentin Vladimirescu și Mihai
Ciurea, recent apărută la editura Pro-Universitaria din București, reprezintă o fascinantă incursiune în
istoria Orientului Apropiat în încercarea de a reda lumii actuale veritabila dimensiune filosofică, socială și
religioasă a unui important spațiu de spiritualitate, de cultură şi de civilizaţie. Siria reprezintă una dintre
cele mai fermecătoare şi mai misterioase ţări ale Orientului Apropiat, despre care se ştiu numeroase
lucruri, dar în care au mai rămas încă multe de descoperit.  Pe pământurile siriene au fost scoase la
lumină, în urma săpăturilor arheologice, adevărate comori ale antichităţii, a căror vechime urcă până în
timpuri imemoriale ale istoriei omenirii. Faptul că ţara era aşezată pe Drumul Mătăsii – care traversa Asia
din China până la Mediterană – a favorizat şi a facilitat schimbul de idei, de populaţii şi de bogăţii între
Europa şi Asia. Cele mai mari şi mai importante oraşe ale sale, Alep şi Damasc, erau esenţiale pentru
acest drum comercial şi păstrează şi astăzi farmecul vremurilor de odinioară. Oraşul Alep, situat la
jumătatea drumului dintre Marea Mediterană şi Eufrat, era locul de încrucişare a rutelor venite din
Anatolia, Europa, zona Mediteranei, Persia, Asia Centrală şi China. Mai departe, în sud, oraşul Damasc
primea drumurile comerciale din Arabia, zona Mării Roşii, Africa, India şi Egipt. Trecutul istoric bogat,
precum şi diversitatea peisajului şi a reliefului sirian (dealuri, văi, stepe şi deşert), au generat o mare
diversitate a populaţiei acestei zone (arabi, curzi, circasieni, evrei şi armeni), a religiilor (iudaism,
creştinism, islamism), a limbilor şi a dialectelor (arabă, curdă, turcă, aramaică). Cartea aduce înaintea
cititorului principalele centre creștine din Siria, personalități creștine siriene, vestigii arheologice
descoperite în Siria și legătura lor cu lumea biblică, principalele etape istorice ale Siriei.
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